

市不动产登记外网预受理系统正式上线试运行——

“外网申请+内网受理”，让企业最多跑一次

■本报记者 吴帅 通讯员 莫玉英 王翊



耀江花园办事人员正在公司电脑上操作外网预登系统

为积极推进“互联网+政务服务”，践行不动产登记“最多跑一次”的目标，日前，市不动产登记外网预受理系统正式上线试运行。该系统的应用，使我市不动产登记业务办理实现了新的飞跃，这标志着我市不动产登记在全省率先真正实现了“外网申请+内网受理”的新模式，走出了一条智慧便民之路。

据了解，按照“成熟一批，推出一批”的原则，市不动产登记中心按计划分期分批上线不同类型的不动产登记网上申请业务，逐步实现登记类型全覆盖。目前，首期上线仅包含由房地产开发企业代为申请的“预售商品房买卖、抵押预告登记（合并办理）、预售商品房买卖、抵押预告登记（合并办理）、一手房转移登记”三大业务类型，并于本月初成功试运行。我市已有多家房地产开发企业通过外网预受

10分钟办结，不动产登记再提速

11月7日，衡阳市禧诚房地产开发公司带着登记资料原件到市不动产登记中心，受理人员通过比对传输的电子资料与纸质资料一致后，不到10分钟将核定、登簿、打证、交费、发证工作办结，真正意义上实现了不动产登记“最多跑一次”的要求。自此，全市100多家房地产开发企业无需提前预约市不动产登记中心仅有的18个自助窗口了，结束了一个自助窗口一天最多做20个案卷的困境，也结束了带着登记资料来回奔波的窘境，房地产开发企业可以在自主的时间、自己的公司、自家的多台电脑上同时进行外网预申请不动产登记业务了。

“现在，我们可以在自己公司电脑里

管理系统申请登记业务了，系统稳定，好评不断。

通过市国土资源局门户网的‘在线受理’，进行业务申请，把客户的登记收件信息填写完整，将纸质资料进行扫描上传，点击递交即可，整个流程全部下来仅需10多分钟。”11月16日，在衡阳市耀江花园项目内，该公司综合部张经理谈起“外网申请”很是感慨地说，“以前因为自助窗口有限，每月多次往返不动产登记中心，有时要办理大批量业务时，几乎一呆就近一个月。如今，我们只要跑一趟就可以完成业主的不动产登记办理手续了。”

最多跑一次，便民、利民落实处

“不动产登记实行‘外网申请、内网受理’，改革前，房企办理大批量业务累计用时需30个工作日左右。”市不动产登记中心副主任彭小林介绍，“之所以出现等待时间久的情况，主要有两个方面的原因：一方面是一些房企办事人员初次申请，对于业务不熟悉、不专业，容易出现材料不齐全、不符合法定形式等情况，导致多次往返登记窗口；另一方面，业务量大，当材料齐备后，由于不动产登记中心窗口及设备有限，要预约、取号、排队，需耗费大量时间。

彭小林告诉记者：“现如今，房企从外网提交资料，我们内网受理人员只需通过‘外网收件’页面查看审核房企从外网递交的信息资料，一旦审核有问题，在系统中注明不通过原因并退回；审核通过的，点击受理，并将递交登记资料原件的信息，通过电话或是系统发送给房地产开发企业代办人员。内网一旦受理，外网显示‘审核通过’，房地产开发企业便可在外网系统查询内网卷宗的办理进度，也可打印带二维码的外网预受理通知书。”

如此一来，不仅让便民、利民落到实处，还能更加便捷地指导办事企业提前准备好业务所需材料，避免因材料缺失而来回奔波，也节省了在窗口的办理

时间，进一步提高了不动产登记中心的办事效率、服务水平。

深化服务意识，推动外网预受理系统普及进程

为使房地产开发企业克服操作上的瓶颈疑惑，能迅速、便捷、高效操作外网预受理系统，11月2日，市不动产登记中心组织我市59家开发企业近100人对湖南CA的办理及操作、外网预申请操作等内容进行了培训。与此同时，为了让房地产开发企业能尽快熟知操作系统，市不动产登记中心信息管理科多次带着系统研发、硬件维护人员到衡阳市禧诚房地产开发有限公司、衡阳市耀江实业开发有限公司、湖南银泰置业有限公司等多家房地产开发企业进行实例业务操作培训。

此外，为不断推进“放管服”政策落到实处，促使外网预受理系统快速稳定前行，市不动产登记中心还于11月7日、8日就外网预受理的具体细节事宜召开专题研讨会，决定取消“预售商品房买卖、抵押预告登记”面签环节，授权开发商和银行对购房人的身份合法性、办理抵押的真实意识表示进行审核、面签，并将登记资料进一步简化，归制成统一顺序的样板并扫描格式样板发至房产地开发商代表群参阅，确保各公司在自己的办公场所进行外网预申请前，无须先预审资料、盖章，而是由登记中心人员在内网受理后，核对登记资料原件时，在申请书、询问表上签字盖章。

同时，经核实时企业上传的电子登记资料与登记资料原件一致，立即核定、登簿、打证、交费、发证，并将登记流程精简至“1”的水准，外网预受理的业务从受理、核定、登簿均由1人办结，且外网申请的登记业务实行专窗受理打证。

遗留问题得解决 业主致谢送锦旗



业主代表为不动产登记中心送上锦旗

本报讯（通讯员 欧阳坚维）近日，湘衡化工厂拆迁安置户和经济适用房因开发商欠缴税费、土地出让金和项目负责人涉嫌刑事案件等原因，一直无法办理产权证。对此，市遗留办先后五次对国土、住建、公安、税务等部门下达交办函，最后经过市政府的支持和各职能部门的协调配合，不动产登记中心终于为该小区业主办理了不动产权证。

据业主代表反映，他们住的是一个交房近十年却未能拿到产权证的普通住宅小区，共有

衡山县打击黑恶犯罪再出“重拳”

近日，该县出台3文件收集黑恶犯罪线索、保护线索举报人

本报讯（记者 刘思远）为深入推进扫黑除恶专项斗争，鼓励人民群众积极举报黑恶势力及“保护伞”线索，严厉打击黑恶势力犯罪活动，近日，衡山县出台了《衡山县关于广泛收集黑恶犯罪线索的通告》《衡山县黑恶犯罪及“保护伞”线索举报奖励实施办法》《关于保护涉黑涉恶犯罪举报人的若干规定（试行）》，规范线索举报人保护工作。

《衡山县关于广泛收集黑恶犯罪线索的通告》，详细列举了12种涉黑涉恶犯罪的行为，向社会公布了举报电话、邮箱。

《衡山县黑恶犯罪及“保护伞”线索举报奖励实施办法》详细规定举报内容、奖

励范围、举报方式、奖励标准，根据举报内容的作用、效果等不同发放奖金，并细化了6项保护举报人的具体措施。

《关于保护涉黑涉恶犯罪举报人的若干规定（试行）》明确了保护举报人的责任主体和职责；采取对所有的举报涉黑涉恶犯罪案件线索，严格限定知密

范围，对保护人采取不公开真实姓名、住址、通讯方式和工作单位等个人信息，禁止特定人员接触举报人及其近亲属等多项举措来保护举报人；界定了打击报复举报人的7种违法犯罪行为；明确了严肃追究相关部门及其工作人员责任的3种不履职、乱作为情形。

珠晖区委举行区委理论学习中心组第七次集中（扩大）学习

构建食品安全“大监管”格局

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）11月16日，珠晖区委举行2018年区委理论学习中心组第七次集中（扩大）学习，特邀省食品药品监督管理局食安培训兼职讲师童旺芝作《食品安全党政同责，齐抓共管》辅导报告。

童旺芝对食品安全工作方针、党政同责要求、食品安全监管热点三个方面，进行了全方位的解读、阐释和讲解。

如何抓好下一步食品安全监管，珠晖区委书记陈礼洋要求，要切实提高政治站位。省、市、区相继出台了食品安全党政同责意见，建立了“党政同责、一岗双责、失职追责”的食品安全责任体系。要严控食品安全风险。要通过建制度、定规矩、划红线，建立覆盖食品生产、流通、消费全过程监督体系。特别是当前已接近年末岁尾，要时刻保持清醒头脑，采取更精准、更务实、更有效的举措，全面防范餐饮店、食堂、农产品加工等食品安全风险，在支持中监管，在监管中发展，确保不发生一起食品安全事故。要加强部门协作配合。食药监部门要充分发挥综合协调、牵头抓总的主力军作用，食安委成员单位要牢固树立“一盘棋”思想，各司其职，相互沟通，密切协作，确保各个环节不缺位、不错位，着力构建食品安全“大监管”格局。

民生新视界

常宁市妇联携手女企业家商会献爱心

关爱农村儿童 圆孩子“微心愿”

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 刘石朋）“我想要一个足球”“我想要一个新的书包……”这是常宁市天堂山黄洞小学40余名儿童的不同心愿。11月12日，常宁市妇联携手女企业家商会带着文具、书包、足球、冬鞋等物品，来到了天堂山黄洞小学、塔山板角村，给农村儿童送去关爱，圆了同学们的“微心愿”。

一走进教室，孩子们便争先恐后地迎

上来，“老师”“老师”地叫着，与前来送关爱的妇联和女企业家们交流。当得知“老师们”们是来实现自己心愿的时候，孩子们更是笑逐颜开，乖巧地排着队等老师叫到自己的名字，领取自己的心愿礼物。

下午，常宁市妇联工作人员和女企业家走进瑶族乡板角村留守儿童刘嘉玲、刘嘉丽家中，送去了生活物资、床上用品和慰问金。

蒸湘区

459套公租房情暖百姓心

本报讯（记者 唐翔 通讯员 陆意）11月17日，蒸湘区第四次公共租赁住房分配集中摇号在区政府政务中心举行。为了确保阳光透明，区纪委监委、区审计局的工作人员现场进行监督和指导，部分分房代表也参与了摇号监督工作。

“终于可以住上电梯房了。”现场参与摇号分房的王建民夫妻焦急等待着。据悉，由于腿脚不便长坐轮椅，王建民很希望自己能住上电梯房，并且两个女儿也没房子住，此

次能分房好歹为家里住房上解决了一大难题。他对即将入住新房表示满足与感恩，“多亏了党和政府的好政策”。

记者了解到，本次分配的房源来自蒸德家园和奇峰苑两个公租房小区，共计459套。其中，蒸德家园小区房源共148套，奇峰苑一期、奇峰苑二期小区房源共311套，户型均为两室一厅，含简单装修。此次摇号分房者将在明年拿到新房钥匙并喜迁新居。

（上接第四版）

衡阳市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

（第十三批 2018年11月11日）

交办序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
127	D4300002 01811110 003	水口山金矿露天开采，使用化学液体洗矿，现在已经停止开矿，但遗留下的矿渣露天堆放，含重金属的淋漓水流入水源污染水井。	衡阳市常宁市	水、土壤	2018年11月12日，常宁市环保局对常宁市龙鑫矿业有限公司现场调查核实，该信访举报件反映的问题属实。其中“尾矿渣露天堆存”问题属实，其它问题不属实。	属实	处理情况：常宁市环保局将加强对常宁市龙鑫矿业有限公司日常监管和执法检查，督促企业对产生的尾矿渣和堆浸渣露天堆存必须严格落实“三防”措施；企业必须搞好清洁生产，确保环保设施正常运转，发现环境违法行为依法依规进行查处。	无
130	D4300002 01811110 072	反映永发砂场河道洗沙污染水源，运输车辆压坏道路，运输噪声、扬尘扰民。经常有交通事故发生。	衡阳市衡山县	大气、其他污染	2018年11月5日、6日，衡山县政府组织县水利局、长江镇政府、交通运管所、公路局、交警大队联合调查核实，该信访举报件反映问题属实，其中永发砂场运输车辆压坏道路，运输噪声、扬尘扰民属实，其它问题不属实。	属实	处理情况：衡山县交通运输管理所下达《道路运输安全隐患整改通知书》；衡山县水利局于11月6日发出《责令限期治理通知书》，责令企业停产，限期治理；衡山县环保局于11月9日发出《责令改正违法行为决定书》限其30日内改正；衡山县工作组派执法人员在砂场蹲守，衡山县政府领导明确砂场在未完成整改之前不得复产。整改情况：衡山县交通运输管理所按照县政府要求加强对运输车辆和砂场日常监管力度，禁止一切运输砂石车辆在砂场出入。衡山县政府已启动对村级公路进行全面加宽硬化，并对部分道路进行改造，企业按照县政府要求已经全面停产，运输过程中毁坏道路由砂场全部负责修复，生产厂区范围内的水土流失正在进行治理。	无